



По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления снизились на 24,7% или на 2 675,2 тыс. рублей, а в сопоставимых условиях поступления снизились на 32,9%, что обусловлено снижением доходов у ряда организаций.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Плановые показатели на 2026 год не утверждены, в связи с отменой системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 01.01.2021. Поступления за 1 квартал 2026 года составили 8,1 тыс. рублей. Поступления связаны с уплатой задолженности за прошлые периоды.

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Поступления по данному источнику за отчетный период составили «минус» 99,9 тыс. рублей. Годовой план утвержден в размере 8 065,0 тыс. рублей. Неисполнение плана обусловлено сроками уплаты налога, так, если патент получен на срок до шести месяцев налогоплательщик перечисляет полную сумму налога в срок не позднее срока окончания действия патента, а если патент получен на срок от шести месяцев до календарного года, то срок уплаты не позднее девяноста календарных дней после начала действия патента. Также на неисполнение плана повлияли проводимые мероприятия налоговыми органами по уточнению сумм уплаченного налога.

Снижение поступлений к уровню прошлого года на 2 843,6 тыс. рублей обусловлено изменением срока уплаты налога за 2025 год с января 2026 года на декабрь 2025 года.

Налог на имущество физических лиц

Годовой план по налогу на имущество физических лиц на 2026 год утвержден в размере 14 857,0 тыс. рублей. Исполнение налога за отчетный период составило 560,5 тыс. рублей или 3,8% от плана. Низкое исполнение плана связано со сроком уплаты налога - налог на имущество физических лиц уплачивается не позднее 01 декабря года, следующего за годом, за который исчислен налог.

По сравнению с уровнем прошлого года поступления снизились на 256,2 тыс. рублей или на 31,4%. Снижение обусловлено проведением зачетов с единого налогового платежа в налог в погашение задолженности прошлых периодов.

Земельный налог

План поступлений по земельному налогу на 2026 год утвержден в размере 34 265,0 тыс. рублей, исполнение составляет 4 167,6 тыс. рублей или 12,2% от плана. К уровню 2025 года поступления снизились на 636,0 тыс. рублей или на 13,2%.

Поступления земельного налога с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, за отчетный период составили 3 464,1 тыс. рублей или 22,6% от плана. План утвержден в размере 15 332,0 тыс. рублей.

Снижение поступлений по сравнению с уровнем 2025 года на 4,1% или на 147,1 тыс. рублей связан с неуплатой налога налогоплательщиками в установленный срок. Задолженность по налогу выросла по сравнению с началом года 967,3% или на 290,2 тыс. рублей.

Поступления земельного налога с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, за отчетный период составили 703,5 тыс. рублей или 3,7% от плана (план утвержден в размере 18 933,0 тыс. рублей). Низкое выполнение плана связано со сроком уплаты налога - земельный налог уплачивается физическими лицами не позднее 01 декабря года, следующего за годом, за который исчислен налог. Снижение поступлений по сравнению с уровнем 2025 года на 41,0% или на 488,9 тыс. рублей обусловлено поступлением в 2025 году задолженности по налогу в большем размере, чем в отчетном периоде.

Государственная пошлина

План по государственной пошлине на 2026 год установлен в размере 15 597,0 тыс. рублей. Поступления по данному источнику за отчетный период составили 3 260,9 тыс. рублей или 20,9% к плану. К уровню прошлого года наблюдается снижение поступлений на 8,9% или на 241,9 тыс. рублей. На объем поступлений (размер госпошлины) влияют такие факторы как неравномерность поступления исков в суд, характер требований (имущественные или нет), цена иска, а также статус заявителя (физическое или юридическое лицо).

НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ

Доля неналоговых доходов, поступающих в бюджет городского округа за 2026 год, в общей сумме доходов бюджета, составила 24%. Прогнозные значения исполнены на 56,9%.

Доходы от использования имущества,

находящегося в государственной и муниципальной собственности

За 1 квартал 2026 года в бюджет городского округа поступили доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в размере 8 351,4 тыс. рублей, годовой план исполнен на 16,9% (годовой план утвержден в размере 49 307,0 тыс. рублей).

Основным источником доходов местного бюджета от использования имущества, находящегося в муниципальной и государственной собственности, являются поступления, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков - 6 204,5 тыс. рублей или 14,7% к плану (план утвержден в размере 42 113,0 тыс. рублей). По сравнению с уровнем 2025 года поступления снизились на 2 171,7 тыс. рублей или на 25,9%.

План поступления арендной платы на текущий год сформирован с учетом поступлений по 4 договорам аренды, заключенным в 2025 году по результатам аукционов, ежемесячные платежи по которым начинаются во втором и четвертом кварталах текущего года, что и обусловило его низкое выполнение.

Снижение поступлений по сравнению с аналогичным периодом 2025 года связано с проведением в 1 квартале 2025 года аукционов по продаже права

аренды 2 земельных участков в результате чего был получен доход в виде единовременной платы за первый год аренды в сумме 2 665,9 тыс. рублей. В отчетном периоде аналогичных аукционов не проводилось.

Задолженность по поступлениям доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков на 01.04.2026 составила 5 233,7 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате - 3 117,7 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 2 116,0 тыс. рублей.

Сумма задолженности по сравнению с началом года выросла на 179,7 тыс. рублей или на 3,6%, при этом недоимка по основному долгу выросла на 218,4 тыс. рублей (на 7,8%), а задолженность по пени снизилась на 45,7 тыс. рублей (на 2,1%).

В отчетном периоде была списана задолженность как безнадежная к взысканию в размере 100,5 тыс. рублей.

С должниками ведется претензионно-исковая работа. За 1 квартал 2026 года направлено 13 претензий на сумму 617,7 тыс. рублей. В результате проведенной работы в досудебном порядке погашена задолженность в размере 27,3 тыс. рублей. В ходе исполнительного производства взыскано 38,1 тыс. рублей. В настоящее время в отношении ряда арендаторов-должников по результатам судебного разбирательства ведется исполнительное производство.

Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) за отчетный период составили 172,3 тыс. рублей или 25,2% к плану (годовой план утвержден в размере 684,0 тыс. рублей).

В отчетном периоде поступления средств по договорам осуществлялись в соответствии с установленными графиками.

По сравнению с уровнем прошлого года поступления выросли на 12,3% или на 18,9 тыс. рублей. На рост поступлений повлияло нарушение арендатором в марте 2025 сроков внесения арендных платежей.

Задолженность на 01.04.2026 составляет 2,8 тыс. рублей - пени за несвоевременное осуществление платежей. По сравнению с началом года задолженность выросла на 0,2 тыс. рублей или на 8,8%.

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов (за исключением земельных участков), составили 285,3 тыс. рублей или 113,7% к плану (годовой план утвержден в размере 251,0 тыс. рублей). На данный источник зачисляются доходы от сдачи в аренду объектов нежилого фонда городских округов, находящихся в казне городских округов и не являющихся памятниками истории, культуры и градостроительства. На перевыполнение плана повлияло перечисление средств за фактическое использование муниципальным имуществом в 2025 году. Данные поступления не были предусмотрены в прогнозе.

По сравнению с уровнем 2025 года поступления выросли на 259,3% или на 205,9 тыс. рублей, что также связано с поступлением средств за фактическое использование муниципальным имуществом в 2025 году.

Задолженность на 01.04.2026 составила 34,9 тыс. рублей - пени за несвоевременное осуществление платежей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами предусмотренных договором сроков платежей. Сумма задолженности за отчетный период выросла на 0,1 тыс. рублей (на 0,3%). С должниками ведется претензионно-исковая работа.

В отчетном периоде поступления платы по соглашениям об установлении сервитута, заключенным органами местного самоуправления городских округов, государственными или муниципальными предприятиями либо государственными или муниципальными учреждениями в отношении земельных участков, находящихся в собственности городских округов, составило 1,2 тыс. рублей. План не утвержден.

На объем поступлений влияет характер доходного источника, так неравномерность поступления заявлений об установлении сервитутов, порядком расчета по соглашениям об установлении сервитута: оплата производится одновременно за весь срок в течении 15 календарных дней после заключения соглашения. В отчетном периоде заключено 2 соглашения об установлении частного сервитута.

По сравнению с уровнем 2025 года поступления не изменились.

Задолженность на 01.04.2026 составляет 4,6 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате - 4,6 тыс. рублей. Образование недоимки обусловлено невыполнением пользователями предусмотренных соглашениями сроков платежей. Сумма задолженности за отчетный период выросла на 3,3 тыс. рублей или на 253,4%.

Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) (плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда)) за отчетный период составили 888,1 тыс. рублей или 27,8% к плану (план утвержден в размере 3 192,0 тыс. рублей). По сравнению с уровнем прошлого года поступления увеличились на 229,5 тыс. рублей или на 34,8%.

Существенное выполнение плана и рост поступлений по сравнению с 2025 годом обусловлено в первую очередь изменением с 01.02.2025 размера платы за наем жилых помещений (средний размер платы за 1 кв.м. увеличился с 26 руб. 00 коп. в 2024 году до 47 руб. 93 коп. в 2025 году).

Задолженность по плате за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда городских округов на 01.04.2026 составила 1 886,8 тыс. рублей, в том числе недоимка по плате - 1 366,9 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 519,9 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением нанимателями жилых помещений, предусмотренных сроков платежей. Сумма задолженности за 1 квартал 2026 года выросла на 13,5 тыс. рублей (на 0,7%), недоимка по